
地域に開かれた学校へ
校長 福森 真一

「菱田の明日を語る会」に思う
県民週間に合わせて実施された菱田小学校コミュニティースクール主催の「菱田の明日を語る会」では，参加し

てくださった方々から多くの御意見，アドバイスをいただきました。コロナ禍の３年間で，「地域と学校」，「地域と子ど

もたち」，「地域と保護者」，「保護者と保護者」といった「つながり」が，ずいぶん細くなってしまいました。地域の方

からの「先生方の顔も名前も知らないんですよ。さびしかよね。」という声や，「御近所とのつながりも希薄になって

きたように感じていますがよ。」との声もいただきました。まずは，もっと顔を合わせて，顔見知りになっていくところか

ら，太くつなげていかなければならないですねと，話が盛り上がりました。今年の運動会が地域の皆さんの交流の場

となっていたように，本校が地域の交流の場となり，そこで子どもたちが，地域の方々と遊びなどを通して，自然にふ

れあえることができるようになれば，そこから，つながりが広がっていくのではないかと思います。「地域に開かれた

学校」を目指し，今後，改めて提案させていただきます。

創立150周年へ向けて動き始めます
本校は，令和６年に創立150周年を迎えます。記念式典や記念誌作成，その他記

念行事を想定してます。子どもたちも，保護者の皆さんも，地域の皆さんも，そして教

職員も楽しめる150周年を迎えたいと考えています。楽しく準備を進める中で，また

記念行事の中で，つながるきっかけを見つけられるのではないかと期待しています。
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〈子育て応援コーナー〉
子どもたちがすることには，理由がある。

一見してよく分からない我が子の言動に，「なんでそんなことをするの？」と，問
いかける場面が，御家庭ではよく起きているのではないでしょうか。
ある御家庭でのお話。洗濯機を回していると，ガランガランと異音がしたそうで

す。止めてみてみると，底にいくつもの小石が…。お子さんを問いただすと，ポケット
に石を詰め込んでいたとのこと。「なんでそんなことをするの。」と叱ると，「石がき
れいだった。」との答えが返ってきて，「ハッ」とされたそうです。我が子には我が子
の世界があったんだと。「確かにきれいだね。」と認めた上で，いくつかの約束をし
た結果，玄関の外には，いつもちょっときれいな石が並んでいるそうです。我が家で
も同じようなことが起こりました。
教師をしていると，一見よく分からない行動をしていた児童が，実は思いをもって

行動していたことが分かり，驚かされ，そこから学ぶことがあります。例えば，滑り台
を滑ろうと挑戦している友達をほったらかしにして砂遊びをしていたと思っていた児
童が，実は友達が滑り降りてきても痛くないように砂場を柔らかくしていたとか…同
様の事例は，先生方と話していると数多く出てきます。子どもたちの言動には，何ら
かの理由があると，大人が考えていることが大切です。
前回も書きましたが，「我が子といえども自分とは違う人間」です。一緒に生活し

ていますので，似たような考え方をするとは思いますが，それでも違う感性をもって
いて当然です。一見して理解できない子どもたちの言動に対して，一瞬立ち止まり，
その背景に思いをめぐらす習慣をもてればいいなと思う次第です。



地域が育む「かごしまの教育」県民週間 菱田の明日を語る会
１１月１日(火)～7日（月）の地域が育む「かごしまの教育」 １１月２日(火)に「菱田の明日を

県民週間では，たくさんの来校者がありました。2日（火）に 語る会」を開催しました。今年度か

は，「特別の教科 道徳」の一斉授業を行いました。各学年， ら保護者も参加となりました。CS

普段，楽しく学習している様子を保護者や地域の方々にお見せ 運営協議会の目標「平和で豊かなふ

することができたと思います。また，自由参観では，保育園や るさと菱田づくり」のもと，話合い

幼稚園の先生方が子どもたちの成長した様子を見に来てくださ のテーマを「日頃の悩みや不安をつながりで解消しましょう」

ったり，地域のおじいちゃん，お とし，グループで協議しました。その中で，どんぐりや松ぼ

ばあちゃんがお孫さんが頑張って っくりなどの木の実が採れる場所が分からないという悩みに，

いる様子を見に来てくださったり 地域の方が情報を提供したり，ひまわりサポーターから児童

しました。県民週間に限らず，い の朝のあいさつがすばらしいと褒めていただいたりしました。

つでも菱田小学校に来校してくだ 話合いの結果を受けて，菱田校区全体に働きかけていきます。

さい。お待ちしております。 御協力をよろしくお願いします。

集団宿泊学習 秋の一日遠足

１０月２５日（火），２６日（水）に大隅少年自然の家に５ １０月２８日（金）に１～４年

・６年生が宿泊学習に行きました。２日間とも素晴らしい秋晴 生は，秋の一日遠足を行いました。

れとなり充実した体験活動ができました。主な活動は，初日は 今年は，バスを貸し切って鹿児島

高隈山の万滝ハイキング。２時間あまりかけて山道を往復しま 市の「いおワールドかごしま水族

した。２日目は，野外炊飯でカレーラ 館」へ行きました。子どもたちは，

イスづくり。どの班もご飯とカレーを 久しぶりにバスに乗って遠足に行けることに喜びを感じてい

焦がさず見事できました。友だちと宿 たようです。いおワールドでは，イルカショーに歓声を上げ

泊を伴う体験活動は，子どもたちにと たり，大水槽でジンベエザメを見たり，タッチプールで海の

って貴重な思い出となりました。 生き物と遊んだりして楽しく活動できました。また，施設内

での過ごし方もマナーをしっかり守りながら菱田っ子らしく

輝く菱田っ子を紹介！ 行動できました。

○ 地区学校保健会「健康に関する標語コンクール」

入 選 ５年 亀澤 遼介

入 選 ６年 片之坂 心花 １２月の主な行事予定

○ 第65回県児童生徒作文コンクール地区審査 １２月 ４日（土） おおさき人権フェスタ

特 選 １年 釘田 拓実 ６日（火） 避難訓練（火災）

○ 大崎町「税に関する週間」硬筆の部 １０日（土） 学級ＰＴＡ

大崎町長賞 ２年 上村 凜々花 校内持久走大会

○ 地区社会科作品審査会 第４回CS運営協議会

入 選 ６年 松永 一蕗 １１日（日） ＰＴＡ門松作り

○ 地区理科作品審査会 イルミネーション飾り（おやじの会）

入 選 ６年 上村 誠人 １２日（月） Ｃ校時

入 選 ５年 山﨑 心夏 １３日（火） Ｂ校時（～１６日）

入 選 ５年 神﨑 佑仁 ２３日（金） 終業式

入 選 ４年 片之坂 百花 アウトメディア・親子読書の日

入 選 ４年 川越 月琴 ２８日（水） 仕事納め


